

本市六部门联合印发工作方案

推动金融服务乡村振兴提级晋档

本报讯(记者刘英潮)记者从市金融局获悉,为贯彻落实党的二十大精神和中央经济工作会议、中央农村工作会议精神及本市乡村振兴全面推进行动有关要求,市金融局、市农业农村局、市财政局、人民银行天津市分行、国家金融监督管理总局天津监管局、天津证监局近日联合制定了《关于金融进一步支持服务乡村振兴工作方案》。该方案为本市乡村振兴全面推进行动提供有力金融保障,将推动金融服务乡村振兴提级晋档。

该方案聚焦重点领域,加大金融信贷支持力度,其中包括开展农

业项目服务提升行动、金融服务农业“链”通行行动、农村数字金融全覆盖行动、新型农业经营主体服务扩面行动以及农民工金融服务提质行动等。同时,方案聚焦产品服务创新,提升乡村振兴金融服务水平,具体包括引导加强农业特色金融服务,扩大农村产权抵押融资范围,提高保险服务能力,支持农业企业上市融资,强化投资基金支持,持续深入推进政策性银担合作等举措。

在聚焦金融生态、夯实乡村金融服务基础方面,六部门将联手持续深化农村信用体系建设。2023年

末力争实现全市新型农业经营主体信用建档评级“能建尽建”,2023至2025年努力实现农户信用贷款增速不低于涉农贷款平均增速。同时推进涉农信用信息数据共享应用,提升农业主体金融承载能力。

此外,该方案还提出,综合考虑各涉农区各项试点情况以及各区涉农金融工作基础,探索适时选取1至2个涉农区建设“金融服务乡村振兴实验区”,引导金融机构在实验区集中开展涉农金融服务创新,加大涉农金融支持投入,力争形成可复制、可推广的政银保合作模式。

1至7月天津海关为津企签发RCEP原产地证书2853份

RCEP红利持续 享惠“量值”双增长

本报讯(记者马明)记者从天津海关获悉,今年1至7月,天津海关为天津出口企业签发RCEP(区域全面经济伙伴关系)原产地证书2853份,货值5.06亿元,同比分别增长27.5%和23.4%。

据了解,为进一步推动RCEP政策高质量落地实施,天津海关积极加强RCEP关税政策的宣传和推介,联合市商务局、经开区管委会等部门组织举办政策宣讲会等,畅通RCEP政策服务窗口及咨询热线,编写指导性文件、业务操作指南等,实现政策全覆盖。

“通过海关多次政策宣传,我们了解到RCEP政策中有一条原产地累积规则,可以将其他RCEP国家的原材料视为中国原产材料。我们新研发的很多产品含有进口原材料,在掌握RCEP政策后,公司选择了采购泰国的乙烯-丙烯共聚物等原材料,降低了获得原产资格的门槛,申请证书的条件更宽了。”爱丽思生活用品(天津)有限公司业务部主任贾培培说,“这一年多,得益于RCEP的政策红利,客户订单黏性增强,公司外贸业务数据持续向好。”

为进一步降低企业在原产地规

则利用中的难点、堵点,天津海关还主动加强专业技术指导,建设“天津市RCEP关税政策综合服务平台”,推广网上申报、智能审核、自助打印和就近签证等组合措施,实现RCEP原产地签证全流程电子化和便利化,确保企业申报的准确性,提升企业享惠获得感。“RCEP实施以来,天津企业对RCEP中的优惠政策利用日趋成熟,使用RCEP原产地证书享惠的热情也持续上升。”天津海关关税处副处长崔家杰介绍,“今年前7个月,天津申领RCEP原产地证书的企业数量同比增加了14.4%。”

本报讯(记者马明)8月28日至29日,以“共建网络安全,共治网络空间”为主题的首届网络空间安全(天津)高峰论坛在滨海新区举行。28日上午,市委副书记、市长张工,公安部、中央网信办、工信部负责同志出席开幕式并致辞。

张工代表市委、市政府对参会嘉宾表示欢迎。他说,举办此次论坛,旨在深入贯彻习近平总书记关于网络安全的重要思想,是落实国家网络安全战略、助力数字中国建设、推进国家安全体系和能力现代化的具体实践。论坛聚焦网络空间安全领域新技术、新场景、新议题,与行业知名专家学者、企业家,碰撞新思想、共享新成果、共谋新发展,将为打造安全、稳定、繁荣的网络空间,促进新时代网信事业发展作出积极贡献。天津高度重视网络安全和信息化工作,在聚集产业资源、健全产业体系、打造交流平台方面取得积极成效。欢迎有关研究机构和企业深化与天津的科技研发合作,看好天津、深耕天津,为共治网络空间、共享安全发展添砖加力。

本次高峰论坛包含开闭幕式、主论坛、分论坛等活动,并同步举办第四届国际反病毒大会和“天网杯”网络安全大赛。

市委常委、滨海新区区委书记连茂君和市政府秘书长孟庆松出席,副市长衡晓帆主持,中国工程院院土方滨兴等参加开幕式。

张工出席开幕式并致辞
网络空间安全(天津)高峰论坛开幕

今晚谈

“自选室友”未必“真香”

柏鉴

每到开学季,室友能不能和自己投脾气,成为很多大学新生的关注点之一。以前,新生宿舍大多按照姓氏笔画、学号等进行分配。这种模式操作简便、省时省力,而且同一专业的学生集中住宿便于管理。不过,这也很可能将生活习惯不同的学生安排在一起,由此产生不必要的矛盾。

据《中国青年报》报道,如今,上海交通大学、南京大学、电子科技大学、南京航空航天大学、中国传媒大学、浙江工商大学等不少大学,都相继推出了“自选室友”功能。学生可以根据自己的作息习惯、生活要求和与其他同学自由匹配,有的大学新生还在新生微信群发布“简历”找室友。

让“志趣相投”的学生自由组合,最直接的结果,就是可以减少学生之间因为生活作息等琐碎小事发生矛盾,使宿舍环境更加和谐。正因如此,网友纷纷对高校的人性化做法点赞,认为这可以让更多新生都能有一种让自己舒服的生活方式——“喜欢晚睡的和乐于早睡的终于不会凑到一起啦”。

但同时也要看到,大学是学生走向社会之前的过渡期,在这里,学生不仅要学习科学文化知识,同样也要做好步入社会之前的各种能力准备。“自选室友”虽然有助于新生找到爱好、生活习惯相同的室友,但也失去了与不同脾气秉性的同学相互磨合、相互适应、相互包容的机会。

高校在满足学生个性化需求方面做出尝试固然值得肯定,但同时更要强化对学生的心理引导、精神培养和价值观塑造,提高学生与他人交往、合作的能力。毕竟,学习与不同的人相处,“和而不同”,也是大学教育很重要的一环。



秋高气爽 美不胜收

数日阴雨过后,本市昨日迎来晴好天气。在东湖湖自然艺苑区,蓝天白云与绿树青草相映成趣,风景美不胜收。

本报记者 尉迟健平 通讯员 翟鑫彬摄

两岸青年大运河乡村单车骑行活动启幕

两岸一家 与你同行

本报讯(记者王绍芳)由天津市乡村文化振兴促进会、天津市海峡两岸民间交流促进会等主办,台湾中华竞争力交流协会协办的“两岸一家,与你同行”2023两岸青年大运河乡村单车骑行活动日前启动,在京津冀三地联袂举行。

据了解,本次大运河骑行活动以“魅力华北”为主题,邀请两岸学子共

同参访和了解京杭大运河流经地区环境风貌,共有40名来自台湾高等院校在读学生和10名来自京津高校的大学参加骑行活动。骑行活动历时七天,其中,8月30日至9月2日,骑行团队将在京杭大运河西青段、北运河武清段、蓟运河宁河段沿河骑行,骑行路段充分涵盖京杭大运河华北段流经沿岸地区。来自两岸的青年学子还将以文

字、照片、短视频等多种形式展示骑行期间的收获与心得。

全长1797公里,拥有2500余年历史的京杭大运河不仅是中华民族的宝贵遗产,更是中华民族智慧和奋斗的象征。此次两岸骑行活动不仅是一次难忘的旅程,更是一次感悟历史、传承文化、促进交流、增进友谊的盛大活动。

据了解,明后两年,以“2024探秘齐鲁”和“2025水墨江南”为主题的两岸青年大运河乡村单车骑行活动还将陆续举办。